

老年人购买保健品 谨防上当受骗

建德一名老人花20多万购买保健品,住院仍坚持服用保健品

谢小凤

生活当中有很多人为了保健身体经常会吃一些保健品,尤其是一些老年人,因为年纪大了,渴望健康长寿,因此很容易被卖保健品的销售忽悠,而老年人因购买保健品上当受骗的事件近年来也是常有发生。

近日,市民王小姐向笔者反映,自己的外婆陷入了保健品的坑,原来王小姐的外婆经常去听某保健品商家组织的养生讲座,而且在听完讲座之后还会经常带回一些食品,并说这是商家送的,长期下来,王小姐的外婆对该商家宣传的保健品深信不疑,前前后后花了20多万元购买该商家销售的保健品。

花光毕生积蓄、四处借钱 只为买“天价”保健品

近年来保健品的陷阱让不少老年人防不胜防,许多老年人在遭遇保健品的陷阱之后,受到了不小的金钱损失,而他们往往很难维权,最后只能不了了之。而许多老年人的钱是来之不易的,平时省吃俭用的,在遭遇保健品的陷阱营销时却出手大方,甚至会掏光自己的毕生积蓄。

王小姐的外婆平时省吃俭用,购买保健品时却是“出手阔绰”。王小姐透露,只要一发退休金,外婆就会拿去买保健品,身边仅剩几百块钱用于日常开销。“因为大部分的钱都用于购买保健品,往往餐桌上都是一碗青菜、萝卜之类的素菜,连荤菜都难得买一次。到月底实在不够了,她也会找身边的亲戚朋友借钱,但是第二个月退休金一发下来,她又会把所有的钱拿去买保健品。”王小姐告诉笔者,只要家中谁劝其不要再购买这些“保健品”了,外婆就会翻脸,认为是不孝顺。

实在没有办法,王小姐的家人只得对外婆身边的亲戚朋友发“狠话”,要求不能借钱给外婆,否则不予偿还。王小姐说,即使这样,也不能停止外婆购买“天价”保健品的行为,使得她的生活更加拮据了。

即使生病住院 仍相信保健品药效并坚持服用

王小姐说,外婆似乎被这个保健品“魔怔”了一般,每天一大早去他们约定的地点,免费领几个鸡蛋;吃完中饭以后,连午睡也省了,卯足了劲去“上课”;晚饭也吃很少,大量服用保健品。不仅如此,她还拉上自己的老伴儿一起去听课,两人开始一起服用保健品,简直把保健品当饭吃了。

前段时间,王小姐的外公也为此进了医院,“外公年纪大了,因为大量服用保健品,加上长期得不到充足的睡眠时间,身体一下子垮了。”王小姐告诉笔者,更离谱的是,外婆还是每天给他送这些所谓的保健品,一直要求回家治疗,坚信只要吃保健品就能不治而愈。

王小姐的外婆家中格局是两室一厅,“一个房间是用来睡觉的,另一个房间是用来放保健品的。”王小姐说,打开外婆家的柜子、箱子,都是满满的保健品。她还是时不时地向自己的亲朋好友展示自己的“战利品”,向大家宣传这些保健品的神奇药效。

“三无”产品号称军工用品 表示不能对外泄露

前几日,王小姐的外婆声称保健品卖家为了回馈他们这些老客户,赠送给他们一口



价值三万元的锅。王小姐想着这锅一定很重,便下楼帮忙提锅,谁知一拎,轻得像塑料制品。王小姐又开始告诫外婆不要再去参加这些养生讲座了,也不要再买保健品了,但是王小姐的外婆不听劝说。王小姐仔细查看了这些产品,并没有任何国家认证标识,就向外婆说明情况,“这些都是‘三无’产品,无生产日期、无质量合格证、无生产厂家来路不明的产品。”一时之间,外婆也找不到反驳的理由。

不料第二天,外婆告诉王小姐,她已经详细咨询过了,这些产品都属于军工用品,是没有任何标识的,而且属于机密产品,希望王小姐也不要对外泄露,不然自己就买不到了。王小姐说,外婆已经对这些卖保健品的人说的话深信不疑,任何人提出疑义,她都会进行反驳,“这些‘三无’产品竟是军工用品,这她都能信,可想而知,她对这些保健品痴迷的程度了。”王小姐也给这些推销保健品的人员打过电话,希望他们不要再向老人推销这些保健品,但是对方态度及其恶劣,并斥责作为儿女的她不孝顺。“估计我外婆反驳我们的话也是他们教的,打着感情牌,让我们花钱替她买保健品。”

老年人购买保健品需谨慎 可通过正规渠道购买

针对王小姐反映的情况,笔者走访了建德市市场监管局,相关工作人员表示,老年人是个特殊的消费群体,他们防范意识较弱,维权能力较低,容易成为一些不法商家欺骗的对象。老年人普遍的特点是过惯苦日子、贪

便宜,子女不在身边,又十分在乎健康,一些不法商家就抓住老年人的特殊心理,展开一系列的养生讲座,赠送小礼品,免费享受服务等活动来吸引这些老年人的注意。

至于如何杜绝此类情况,首先要慧眼识陷阱,远离那些打着温情牌,给老年人送礼物的讲座,这些讲座一般都是套用老年人的资料鼓励老年人购买他们的保健品,并且夸大保健品的功效。因此老年人要警惕,平时一定要远离高价保健品的推销。第二,一些商家抓住老年人想要健康长寿的心理,因此会忽悠老年人做各种各样的体检,并忽悠老年人购买保健品以达到保健的作用,所以在这一点上,老年人要有所警惕。第三,老年人要远离打着品牌旗帜或是宣称是国家扶持项目的保健品,这些商家往往利用老年人容易轻信的心理,获取他们的信任,从而进行行骗。

如果真的需要,可通过正规的渠道购买保健食品,并注意查验商家是否有证照齐全。最好选择知名度高、信誉度好的商家购买,切忌通过传销等非法途径购买。当老人被骗时,家人尽量少些指责和埋怨,多些理解和宽容,尤其子女应该多陪伴老人。

在这里,市市场监管局提示广大中老年朋友们,一定要对保健品有所了解,保健品并不是药品,并不能达到治病健体的作用,千万不要受到商家营销的误导和洗脑,就花大代价去购买。生活当中一定要相信科学,理性消费。另外作为子女,平时一定要多陪伴自己的父母,给父母灌输保健品的相关常识,让老年不再孤单,让骗子没有机会行骗。